

热血赛场 青春昂扬

——2024年商洛市青少年排球冠军赛侧记

本报记者 王江波 党率航 王天彤 杨萌 黄朝梅 张矛

5月的商洛,群山苍翠,碧水如练,魅力无限。位于丹江畔的商洛市体育运动中心和商州区体育馆人潮涌动。5月25日至28日,2024年商洛市青少年排球冠军赛在璀璨的灯光下正式开赛。来自商洛中学、商洛市初级中学和各县区甲、乙组共32支代表队的500多人参加比赛,他们用汗水和热情诠释排球运动的魅力,展现青少年的活力与风采。

赛场上,球员们激战正酣;看台上,观众挥手呐喊;赛场边,志愿者奔波忙碌;教练席,教练员镇定指挥……这一幕幕是2024年商洛市青少年排球冠军赛的精彩瞬间。

经过激烈角逐,商南县代表队勇夺男子甲组第一名,商洛中学代表队、商州区代表队、山阳县代表队分获第二、三、四名。商洛中学代表队夺得女子甲组第一名,商南县代表队、山阳县代表队、商州区代表队分获第二、三、四名。

商洛市初级中学代表队获得男子乙组第一名,商州区代表队、商南县代表队、洛南县代表队分获第二、三、四名。女子乙组第一名由镇安县代表队夺得,第二、三、四名分别是商南县代表队、商州区代表队、洛

代表队运动员田鑫在首场比赛结束后,擦了擦脸上的汗水感慨地说。

“这是我们第一次参加大规模的正式比赛,对我来说既是挑战,也是机遇。希望以后有更多机会参加更高级别的赛事。”5月26日下午,刚刚打完比赛的山阳县第三中学代表队运动员薛浩南满脸通红,汗珠不停地顺着脸颊滚落下来,微笑着对记者说。

两个多月前,各县区接到通知后,纷纷组建排球队。参赛队员在兼顾学业的同时,挤出课余时间努力训练,只为在赛场上拼搏一战,不留遗憾。

“比赛前,我们学校作了充分准备,注重技术训练,特别是发球和接球技巧的训练以及加强体能训练,进一步增强耐力和提高反应速度。”5月27日,在市体育运动中心球类训练馆,镇安中学女子甲组代表队运动员赵旭说,“我们学校还进行了多次模拟比赛,制定了详细的比赛策略,不断提高球员之间的默契程度。”

“第一次接触排球后,一颗‘排球梦’的种子就在我心中萌芽。这次比赛将会是我青春里浓墨重彩的一笔。”5月26日,山阳县第三中学代表队以较大比分战胜对手,运动员张胜权说,“很荣幸自己能参加这次比赛,希望未来

拼搏,也期待通过这一赛事,让更多人了解商洛,感受到这座城市的魅力。”

志愿服务细致入微

为期4天的比赛,赛场上除了运动员拼搏、跳跃的身影外,最引人注目的就是赛场周围,随处可见的“志愿红”。青年志愿者捡球、传球、擦地,以专业的服务、严格的标准、热情的态度为赛事保驾护航。

为保证这次全市青少年排球冠军赛顺利进行,团市委招募了20名志愿者参与赛事志愿服务工作,并制定志愿服务工作方案,根据各部门需求统筹设置志愿者岗位,开展赛前志愿者培训,做好志愿者的组织、调配、管理、保障和激励等工作。

比赛期间,志愿者们每天早上7点来到赛场,按照前期的岗位培训分工,各司其职、认真负责。

“为确保比赛顺利进行,让运动员享受到良好的比赛环境和热情周到的服务,我们必须时刻保持高度的责任心和专注力。”商洛职业技术学院志愿者付宣说。

台上一分钟,台下十年功。完美服务的背后是志愿者们反复学习与练习。

“比赛开始前,我们培训了通用知识和岗位要求,既了解了排球赛事服务工作以及上岗注意事项,也提高了我们的专业技能,让我有信心做好志愿服务。”谈起专业服务技能,付宣信心满满。

作为比赛场地的守护者,清扫、捡球、擦球等每一个环节都必须细致入微、迅速完成,才能确保赛事正常有序开展。

“我主要负责捡球,每次排球飞出界外,都要迅速将球捡回以便下次及时送到发球员手中。每场比赛要做数不清的蹲起,虽然辛苦但很有意义。”志愿者张瑞表示,“很高兴能以志愿者身份服务排球赛事,既丰富了自己的课外生活,又能够为赛事出自己的一份力。”

护青春之航,燃体育之魂。4天的比赛中,在赛场的每一个角落,志愿者们都在默默奉献,用热情服务助力大赛圆满完成。他们不仅是志愿者,还是守护者,也是这场体育盛宴中一道亮丽的风景线。

全程保障精心周到

“我们会提前对接好各个比赛时间节点,确保比赛场地设施设备运行。”

“我,一名急诊科的护士,有幸成为医疗保障组的一员。”

“宾馆安静舒适,干净卫生,服务人员态度很好,让我们能够休息、放松,用更好的状态投身比赛。”

……

一场赛事的成功举办,离不开赛事保障组的艰辛付出。

为了顺利完成赛事服务保障工作,有序推进赛事正常开展,确保比赛万无一失,赛前,市体育运动中心工作人员对比赛场地进行了检查维护,对空调、音响、大屏幕、监控等比赛系统设施进行了检修。场地布置、比赛器材、功能用房等全面达到赛事要求。

商洛皇冠假日酒店作为这次赛事接待酒店,接到任务后精心组织,全力参与赛事接待保障。

“为给参赛队员及教练、裁判员提供一个舒适的食宿环境,我们第一时间与会务组沟通衔接,制定细致的接待方案,从细节入手,尽心尽责做细做实服务工作,全面提升酒店接待质量,保证运动员以饱满的精神状态完成比赛。”商洛皇冠假日酒店经理刘佩说。

“感谢工作人员的辛勤付出,为我们提供细致周到服务,让孩子们能始终保持良好的状态进行比赛。”黄玉环看着场上精神抖擞的运动员们,高兴地说。

比赛期间,医疗应急保障工作也尤为重要。按照赛



颁奖典礼

南县代表队。

本次赛事是我市围绕“打造国际排球名城、中国赛事名城”目标,大力发展排球气排球运动背景下,举办的系列赛事之一,旨在培养商洛排球运动新生力量,不断提升体育竞技水平,各项工作对标2024年全国青少年U19男子排球锦标赛,为备战2024年陕西省青少年排球锦标赛打下坚实基础。

切磋球技展示风采

赛场上,运动员们巧妙地传球、有力地扣球、精准地拦网,默契十足地配合和奋不顾身倒地救球,让比赛高潮迭起。他们充分发扬团结协作、顽强拼搏、奋勇争先的精神风貌,让参赛队伍在技术上相互切磋提高,并在比赛中结下深厚友谊。

“这次全市青少年排球冠军赛中,我看到了奋力拼搏、敢于追梦的商洛青年。一场场比赛也让我们积累了经验,提高了实战水平。”5月27日,镇安中学男子甲组

能够去更高的舞台,让青春因为排球更加精彩。”

赛场上,运动健儿阳光朝气、活力迸发。赛场外,他们用热血、汗水、友谊和团结诠释了青春的活力与意义。

“从队员选拔到集训,再到县级青少年排球联赛,我们以赛代练,不断进步。”5月28日,随着山阳县第三中学代表队最后一场比赛的结束,教练黄玉环望着走出赛场的运动员说。

如今,山阳县许多学生对排球运动产生了浓厚兴趣,每到课间或放学时段,排球场上随处可见他们的身影。

“学校修建了专门的排球场地。作为排球教练,我也会更加努力培养一批又一批排球人才,为商洛打造排球名城贡献自己的一份力量。”黄玉环说。

“我对商洛打造两个‘名城’充满期待和信心。”运动员赵旭展望未来,信心满满,“赛事的举办不仅可以提升城市的知名度,吸引游客,还能带动产业发展。2024国际排联沙滩排球U19世界锦标赛即将举行,我期待看到来自世界各地的顶尖选手在沙滩上奋力



呐喊助威



飞身扣球



提振士气



拦网成功